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Obtencion del estado tensional de un punto
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Obtencion del estado tensional de un punto
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Obtencion del estado tensional de un punto
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Obtencion del estado tensional de un punto
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Obtencion del estado tensional de un punto
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Obtencion del estado tensional de un punto
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Obtencion del estado tensional de un punto
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Obtencion del estado tensional de un punto

b = 60 mimn a =50 mm

Importancia de identificar que puede aparecer
tensiones normales (fuerzas axiles), flexion
compuesta (momentos flectores en dos ejes),
torsion (que deriva en tensiones cortantes) y
cortantes (debido a las fuerzas transversales).
Ver ejercicio 8.01, pagina 510 del libro de Beer.
Definir estado tensional en los puntos H y K.

Fig. 8.21 P, = I8N

Determinar estado tensional en los puntos indicados
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Interpretacion del estado tensional

.3 Componentes
intrinsecas
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Conocimientos previos

|dentificar las tensiones.

Calcular tensiones principales.
Determinar la méaxima tension normal y
tangencial.

Determinar los planos que sufren la
maxima tension normal y tangencial.
Aplicar criterios de fluencia.

GIEAI. Se vieron los criterios de
fluencia de materiales ductiles

Gx Txy sz
Xy GV Yz
T, ’Cyz O,
o, 0 O
IT]=| 0 o, ©
0 0 o,

11




Relacién entre
circulos de Mohr
y vector
perpendicular al
plano de estudio
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Interpretacion

27,
tg20, = — X
(Gx - GY
o, —OC
tg26, = _(0x20,)
27T

Es positivo si
es anti-horario

1
Gavg = E(Gx + Gy)
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Interpretacion

Razonar el cado de estado tensional 3D. Determinar las tensiones maximas
en este caso.

: L. Criterios de Fluencia
Tresca-Guest o tangencial maxima

O, = 2T, .« SOy

e ma

Von Mises 0 maxima energia de distorsion
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EJEMPLOS PROPUESTOS
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Se aplican dos fuerzas al tubo AB como se muestra
en la figura. Si sabe que el tubo tiene un didmetro
interior de 35 mm y diametro exterior de 42 mm,
determine los esfuerzos normal y cortante en los
puntosay b.

*Determinar el punto mas desfavorable, y aplicar los
criterios de fluencia para materiales ductiles.

El tubo de acero AB tiene 72 mm de didmetro
exterior y 5 mm de espesor de pared. Si se sabe
que el brazo CDE esta unido rigidamente al tubo,
determine los esfuerzos y planos principales, y el
esfuerzo cortante maximo en el punto H.

*Aplicar los criterios de fluencia para materiales
ductiles.
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8.53 y 8.54
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Tras placas, cada una de 13 mm de espesor, se sueldan para formar
una viga en voladizo. Para las cargas que se muestran en la figura,
determine los esfuerzos normal y cortante en los puntos a, b, cy d.
*Determinar el punto mas desfavorable y aplicar los criterios de
fluencia para materiales ductiles.

16



VKN wwoo0 x 41 7

OOt . 859
Y -Iq_-"s i
3o
25 kN
2
nU0 mm
J 75 mim
N
-. 8.57 y 8.58
r
Se aplican cuatro fuerzas a una viga de acero Una fuerza P se aplica a una viga en voladizo
laminado W200x41.7, como se muestra en la por medio de un cable unido a un perno ubicado
figura. Determinar las tensiones principales y la en el centro de su extremo libre. Si se sabe que
tensidn cortante maxima en los puntos a 'y b. P actua en una direccién perpendicular al eje

longitudinal de la viga, determinar:

a) Latension normal en el punto a en funcién
de las variables: P, b, h, Iy S.

b) Los valores de S para los cuales la tensidn
normal en a es cero.

17



L‘ P 8.60
p

Se aplica una fuerza vertical P en el centro libre

de una viga en voladizo AB.

a) Silaviga se instala con el alma vertical
(f=0) y con su longitudinal AB en posicion
horizontal, calcular la magnitud de la fuerza
P para la cual la tension normal en el punto
aesigual a +150MPa.

b) Repetir el apartado para un valor de 5=3°.

8.76

La viga en voladizo AB se instalara de manera

que el lado de 60 mm forme un angulo S entre

0%y 90° con la vertical. Si se sabe que la fuerza

vertical de 600 kN se aplica en el centro del

extremo libre de la viga, determinar la tension

normal en el punto a cuando:

a) p=0°

b) =90°

c) Determinartambién el valor de para el cual
la tensién normal en el punto a es maximay
encuentre el valor correspondiente de dicha

tension.
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